

## Дорожке Сталинскому ПУТИ

Орган Шурышкарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 97 (848) | Воскресенье 12 декабря 1954 г. | Цена 10 к.

### ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Сегодня трудящиеся Российской Федерации на основе самой демократической в мире Советской Конституции избирают народных судей и заседателей. Вместе со всем советским народом труженики нашего района встречают этот день новыми трудовыми успехами в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана рыбодобычи и пушзаготовок IV квартала. Сотни охотников досрочно выполнили план заготовок пушнины. Самоотверженным трудом отмечают этот день рыбаки района, занятые на подледном лове.

Наш народ знает, что советский суд — подлинно народный суд. Граждане страны социализма сознавая огромное значение советского правосудия в дальнейшем укреплении социалистической законности, охране социалистической собственности, личных и имущественных прав граждан, принимают самое активное участие в выборах народных судов.

В состав народного суда нашего района выдвинуты лучшие люди, заслужившие почет и доверие у населения. По Шурышкарскому избирательному округу на пост народного судьи баллотируется Частикова Таисия Петровна, в прошлом рядовая работница, в 1940 году окончила юридическую школу и с тех пор работает на посту народного судьи в нашем Ямало-Ненецком национальном округе. Тов. Частикова своим чутким, внимательным отношением заслужила всеобщее уважение у наших трудящихся.

В составе кандидатов в народные заседатели баллотируются лучшие люди района, такие, как Пасьмарова Варвара Васильевна — рыбака и охотник колхоза „Путь Ленина“, Тоярова Наталья Григорьевна — колхозница колхоза „Путь Сталина“, Лонгортов Андрей Дмитриевич — колхозник колхоза „Верный путь“, Сюртахова Дарья Михайловна — колхозница колхоза имени Микояна, Родямов Калин Андреевич — колхозник колхоза имени Жданова и 70 других передовиков производства.

Советский суд является органом защищающим и обслуживающим интересы

трудящихся, способствующим осуществлению советским государством его функций. Наш суд — острое орудие государства для борьбы с происками классового врага и его пособников. Своей деятельностью он способствует укреплению социалистической экономики, сохранению социалистической собственности — источника благополучия культурной и зажиточной жизни народов нашей страны.

Другие цели и другие задачи выполняет буржуазный суд. Ненавистный широким массам народа, буржуазный суд является орудием угнетения и подавления трудящихся за защитником интересов, капиталистов, интересов частной собственности, верным слугой денежного мешка. Будучи орудием реакции, буржуазный суд, в интересах империалистов ведет жестокую расправу с прогрессивными деятелями, бросает в тюрьмы лучших людей рабочего класса и трудового крестьянства.

Наш советский народный суд пользуется величайшим уважением трудящихся. Авторитет его неизмеримо высок потому, что выполняемая им почетная задача по охране экономических завоеваний социализма, близка и понятна каждому советскому человеку. Выборы в народные суды, которые будут проходить сегодня, 12 декабря 1954 года, на основе советской социалистической демократии, обеспечат дальнейшее улучшение деятельности советского правосудия.

Трудящиеся нашего района с огромным воодушевлением придут на избирательные пункты, чтобы отдать свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, выдвинутых в состав Шурышкарского народного суда.

Трудящиеся нашей Российской Федерации еще раз продемонстрируют перед всем миром торжество нашей социалистической демократии, свое нерушимое морально-политическое единство, свою сплоченность вокруг Коммунистической партии и своего родного Советского правительства.

### Подарок охотников

На IV квартал 1954 года нашему колхозу „Елап-юш“ был доведен план по отлову дикого зверя на 48 тысяч рублей. С первых дней сезона пушного промысла охотники упорно трудятся над досрочным выполнением этого плана.

Сегодня день выборов в народные суды лучшие охотники колхоза Семяшкин А. М., Хунзи С. А., Куртямов А. Е. встречают досрочным выполнением квартального плана. Только эти три охотника сдали на заготовку пушнины на 12 тысяч рублей.

В ответ на призыв москвичей колхозники, занятые на промысле пушного зверя встали на трудовую вахту, чтобы дать Родине больше ценной пушнины и этим внести свой вклад во всенародную борьбу за досрочное выполнение пятой пятилетки.

**А. Пузырев,**  
председатель колхоза „Елап-юш“.

### Рыбаки — дню выборов

В честь дня выборов рыбаки колхоза „Красный путь“ и рыбаки Кушеватского рыбозавода принимали обязательство досрочно выполнить план четвертого квартала по вылову рыбы.

День выборов они встречают выполнением своих обязательств. План четвертого квартала рыбаки „Красного пути“ выполнили на 149,3 процента, выловили и сдали государству за текущий квартал 224 центнера высококачественной рыбы, а сначала года ими сдано более 1400 центнеров.

В дни предвыборной трудовой вахты 190 центнеров рыбы выловили рыбаки гослова, план четвертого квартала они также выполнили досрочно на 126,6 процента.

Подледный лов рыбы продолжается.

**Васильева.**

### Колхозные звероловы — празднику

В нашей стране все знаменательные даты советский народ отмечает трудовыми успехами во славу могущества своей любимой Родины.

Как и весь наш трудовой народ Российской Федерации достойно встречают день выборов в народные суды промысловики колхоза имени Ворошилова. План IV квартала по заготовке пушнины ими выполнен по колхозу в целом на 100 процентов.

Лучший зверолов колхоза Андрей Тогачев за два

месяца и 10 дней сдал пушнины на 3000 рублей. Хорошо промысляют пушного зверя Енов Е. М., Носкин Т. Н. Более 50 процентов охотников колхоза досрочно, к 12 декабря выполнили квартальный план.

Колхозные звероловы решили не снижать темпов и в ответ на призыв рабочих Москвы до конца года сдать сверхплана „мягкого золота“ — пушнины еще на десятки тысяч рублей.

**М. АФОНАСЬЕВ.**

### Следуя примеру москвичей

Обсудив социалистические обязательства, коллективов передовых предприятий Москвы, по досрочному выполнению пятилетнего плана, строительная бригада колхоза имени Ворошилова (бригадир тов. Тэт) взяла на себя обязательство до конца текущего года построить и сдать в эксплуатацию 2 жилых дома для колхозников, перешедших на оседлый образ жизни.

Бригада — решила в 1955 году построить 8 жилых домов, одну звероферму, и одну сетепосадочную мастерскую. Строительст-

во этих объектов закончить к 5 декабря 1955 года.

Колхозные строители обязались повысить производительность труда по сравнению с 1954 годом на 20 процентов, а в связи с этим в целом план строительства возрастет в колхозе на 30 процентов. Все объекты строить только хорошего качества.

Развертывание социалистического соревнования по почину москвичей продолжается и в других производственных бригадах колхоза имени Ворошилова.

**М. Завьялов.**

Иван ИСТОМИН.

### ВО ИМЯ СЧАСТЬЯ

Над тундрой полярное сияние  
Всю ночь горит, как праздничный салют.

В поселок новый на голосованье  
Со всех сторон спешит нарядный люд.

Уж с вечера упряжки  
Заполнили большой колхозный двор

Повсюду старики и молодые  
Ведут свой задушевный разговор,

Вот час настал, которого так ждали.

Людской веселый гул немедля смолк.

И слышат все в просторном, светлом зале:

— Прошу исполнить свой гражданский долг!

И служащий, пастух, рыбак, охотник,

— Родные братья трудовой семьи —

Все, как один,  
Все отдадут сегодня  
За кандидатов голоса свои.

### ПЕРВЫЙ РАЗ

Мне недавно исполнилось 18 лет, и я сегодня впервые буду голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, выдвинутых в состав нашего народного суда.

Счастливо и радостно живет наша молодежь. Великие права, записанные в Советской Конституции, дают нам возможность наравне со старшими товарищами быть в рядах строителей новой жизни.

Я учусь в 9 классе нашей средней школы. мечтаю получить среднее образование и потом поступить в военное училище, а затем охранять мирный труд советского народа.

Сегодня, в день выборов призываю всех молодых избирателей дружно явиться на избирательные пункты, единодушно отдать свой голос за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

**Данилов,**  
ученик 9 класса.

### ЗА ЛУЧШИХ ЛЮДЕЙ

Настал большой радостный день для каждого советского гражданина, день выборов в народные суды. Гордые за свой народ, за свою Родину мы, медицинские работники сегодня идем голосовать за достойных представителей в состав народного суда. С глубоким удовлетворением отдаю свой голос за кандидата в народные судьи Таисию Петровну Частикову и всех народных заседателей, лучших людей района.

**Маланчик.**



## С большой радостью

Советская Конституция дала нашим женщинам равные права с мужчинами. Советская женщина — полноправная хозяйка своей страны стала участником управления государством.

Сегодня мы избираем в народный суд Шурышкарского района судью и 75 народных заседателей. Простая русская женщина Тайсия Петровна Частикова баллотируется на пост народного судьи. В народные заседатели выдвинуты лучшие люди колхозов, предприятия, учреждений. Среди них наши колхоз-

ницы Рочева Елена Васильевна, Ануфриева Клавдия Георгиевна, лучшие рыбаки, охотники животноводы. Дстойных представителей посылает народ в свой суд для решения больших и важных задач.

С огромной радостью я отдаю сегодня свой голос за наших достойных кандидатов и уверена, что они будут честно служить народу, твердо стоять на защите интересов государства и народа.

**Е. Терентьева,**  
звеньевая колхоза «Путь Ленина».

## За народных представителей

Партия и правительство неустанно заботятся об укреплении социалистической законности, ограждающей священные и незыблемые права граждан нашей Родины, записанные в Конституции СССР. Исключительно большую роль в деле охраны прав трудящихся и соблюдении законности играют народные суды.

Советский суд — это подлинно народный суд. В отличие от буржуазного суда, являющегося по выражению В. И. Ленина, слугой денежного мешка, советский суд отстаивает интересы народа, верно служит делу коммунизма.

Народность советского суда состоит в том, что он избирается самим народом,

что правосудие вершат на основе законов, выражающих волю народа, избранные судьи и народные заседатели из рабочих, колхозников, советской интеллигенции, которым народ оказывает свое доверие.

Я считаю, что наши кандидаты товарищ Частикова Т. П. и 75 народных заседателей в полной мере отвечают высокому назначению народного судьи и народных заседателей и, призывая от имени районной комсомольской организации, сегодня в день выборов, отдаю свой голос за достойных кандидатов могучего блока коммунистов и беспартийных.

**Тутолмин,**  
секретарь РК ВЛКСМ.

## Будем голосовать за великие права народа

В этот радостный день мне невольно вспоминаются рассказы моего отца о далеком прошлом, о старом царском суде. Бесправными и угнетенными были народы Севера ханты, коми, ненцы. В народе ходила поговорка: «С богатым не судись, — с сильным не борись», а кто богат тот и силен. Суд и расправу чинили волостные старшины.

Свободный труд, свободная и счастливая жизнь настала для нас хантов только благодаря Советской власти. Другим стал и советский суд. Он защищает интересы государства, интересы народа.

В день выборов колхозники нашего колхоза «Путь Ленина» ханты, коми — равные среди равных, идут голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за верных блюстителей великих советских законов.

С большой гордостью за народное счастье, за светлую и радостную жизнь народов Севера я отдаю свой голос и призываю всех колхозников голосовать за народных представителей в советском суде.

**Конкин,**  
счетовод колхоза «Путь Ринина».

## Стрелковые соревнования

5 декабря в Горках состоялись стрелковые соревнования между командами Кушеватского рыбозавода, рыбокооп и сборной командой пос. Горки. Победителями в соревнованиях вышли досаафовцы рыбозавода, набравшие 220 очков и выставившие большее число участников.

Члены ДОСААФ тов. Белкин Козлов П. А., Соколов В. Е., (из команды рыбозавода и тер-

риториальной) выбили из 50 возможных, первый — 46, второй — 45 очков, третий — 45 очков поделив I, II, III, места.

Вместе с тем следует сказать, что вместо 3-х команд, с числом участников 15 человек, первичные организации ДОСААФ и комсомольские организации могли бы гораздо больше привлечь к участию своих членов. Но ввиду того, что тов. Кобылин П. Г., Лож-

кин А., Доронина и другие секретари комсомольских организаций не серьезно подошли к подготовке к стрелковым соревнованиям, круг участников соревнований был мал.

Первичные комсомольские организации и организации ДОСААФ должны учесть не недостатки и проводя следующие соревнования добиться массовости участия членов ДОСААФ.

## Открытие зимнего спортивного сезона

В районном центре, с. Мужики Комитет физкультуры и спорта 5 декабря провел соревнование в честь открытия зимнего спортивного сезона. По сравнению с прошлым годом в первых зимних спортивных соревнованиях было гораздо больше участников.

Наилучших результатов в соревновании по лыжам заняли учащиеся Мужевской средней школы Мокринский Юрий, Филиппов Борис. Среди девушек лучших результатов добились тт. Чупрова Анна и Кошкарёва Роза.

В соревновании по стрельбе наилучших показателей добилась команда Мужевского рыбокоопа в составе тт. Конева Георгий, Сенькина Петра и Валева Захара. Хорошие результаты в одиночной стрельбе показали Витязев Г. Н. и Десятков Б., из 100 возможных они набрали по 81 очку.

Но вместе с тем результаты показали, что участники первого зимнего спортивного соревнования мало подготовлены, на тренировочных занятиях не уделяют должного внимания технике ходьбы на лыжах.

Недостатком является и то, что в соревнованиях совершенно не участвовали девушки из средней школы.

Комсомольским организациям нужно учесть все ошибки и недостатки в проведенном спортивном соревновании, больше уделять внимания, на тренировочные занятия, с тем чтобы в зимний спортивный сезон занять лучшее место по подготовке разрядников и значкистов ГТО.

**Шашков,**  
председатель Комитета физкультуры и спорта.

## СОБРАНИЕ ПИСАТЕЛЕЙ СТОЛИЦЫ

6 декабря в столице открылось предсезонное собрание московских писателей.

Собрание открыл кратким вступительным словом секретарь правления Союза советских писателей СССР Н. С. Ти-

хонов. Он отметил, что открывающийся 15 декабря в Москве второй Всесоюзный съезд советских писателей является крупнейшим событием в культурной жизни нашей страны.

Сообщением о ходе подготовки к съезду выступил первый секретарь правления Союза советских писателей СССР А. Сурков.

Собрание московских писателей продолжает работу.

## Международный обзор

### ТВЕРДАЯ РЕШИМОСТЬ МИРОЛЮБИВЫХ НАРОДОВ

Московское Совецание европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе и принятая им Декларация вызвали многочисленные отклики во всем мире. Одобрения Декларацию, народы расценивают ее как документ огромной политической важности.

«Московское Совецание», — пишет немецкая газета «Нейес Дейчланд», — наметило конкретную программу обеспечения мира. Основными пунктами этой программы являются во-первых, разрешение германского вопроса и, во-вторых, создание системы коллективной безопасности в Европе». Газета подчеркивает, что в Декларации, принятой Совецанием, дается всесторонний анализ нынешней обстановки в Европе и указывается при каких условиях и какими путями может быть осуществлена эта программа.

Важнейшим из этих условий является, как справедливо пишет итальянская газета «Унига», отказ западных держав от планов возрождения германского милитаризма. Что касается создания системы коллективной безопасности в Европе, то по словам французской газеты «Либерасьон» «прямой путь к этой заветной цели всех людей, кровно стремящихся к миру, указан в советских предложениях о заключении общеевропейского Договора». В случае заключения такого Договора участники его — все европейские государства совместными усилиями противодействовали бы всякой попытке агрессии.

Разбрав результаты Московского Совецания, демократическая печать за рубежом приходит к выводу, что до тех пор, пока парижские соглашения о вооружении Западной Германии не ратифицированы, есть возможность договориться по важнейшим вопросам, касающимся объединения Германии на демократической и мирной основе. «Двери для переговоров», — заявляет финская газета «Вапаа Сана», — попрежнему открыты».

Демократическая общественность при этом разоблачает утверждения западной пропаганды, будто переговоры с миролюбивыми государствами следует вести «с позиции силы», т.е. после ратификации указанных парижских соглашений. «Думать таким образом, пишет бельгийская газета «Драпо Руж», — значит преднамеренно обострять напряженность в Европе, идти по пути к войне».

Московское Совецание показало, что борьба против парижских соглашений, направленных на возрождение германского милитаризма и превращение Западной Германии в очаг войны, вступила сейчас в решающую фазу. Демократическая зарубежная печать отмечает, что особенностями этой фазы являются активные действия народов

Западной Европы и решимость миролюбивых государств противопоставить агрессивным замыслам авторов парижских соглашений свою объединенную мощь.

«Участники Совецания», — пишет польская газета «Жице Варшавы», — с одной стороны, обращаются еще раз к народам Европы и всего мира с напоминанием, что пока имеется реальная возможность договориться по вопросам мирного сосуществования. С другой стороны, они самым убедительным образом предостерегают тех, кто пытается угрожать новой войной».

Официальная западная пропаганда стремится преуменьшить значение Московского Совецания и исказить его Декларацию. Однако эти попытки не имеют успеха. Принятую на Совецании Декларацию одобряет не только демократическая общественность, но и многие представители трезво настроенных деловых кругов на Западе. Московское Совецание способствовало усилению и поднятию на новую высоту борьбы народов Западной Европы против возрождения германского милитаризма. Французский обозреватель «Барсалу» пишет, что в парламенте Франции все громче раздаются требования отсрочить обсуждение вопроса о ратификации парижских соглашений и начать переговоры с СССР по германскому вопросу и вопросам европейской безопасности. Ближнюю к этим требованиям позицию занимают такие видные французские деятели, как генерал де Голь и бывший премьер-министр Поль-Бонкур. «Франция», — сказал, в частности де Голь, — прежде всего надлежит обратиться к России в силу прежнего союза и Франко-советского Пакта».

Народы Европы видят, что парижские соглашения не совместимы с политикой ослабления международной напряженности. В Англии, как заявлено на днях видный лейборист Бивен, против перевооружения Западной Германии высказывается большинство нации. В Западной Германии парижские соглашения отвергают профсоюзы, социал-демократическая партия и даже некоторые представители самых бонских правящих партий.

Многочисленные отклики на итоги Московского Совецания показывают, что миролюбивые народы преисполнены твердой решимости предотвратить серьезную угрозу миру и безопасности, которую несут с собой парижские соглашения. Заключение слова Декларации Московского Совецания о том, что «всякие попытки напасть, развязать войну и нарушить мирную жизнь наших народов встретят сокрушительный отпор», одобряют все простые люди, желающие жить в мире и безопасности и осуждающие проски врагов мира.

**В. Харьков.**

Редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.